

聊城首所社区老年大学成立

新区街道广场社区的老人们家门口就可学才艺



在社区老年大学活动室,学员们老师在的带领下练习身段。
本报记者 郭庆文 摄

本报聊城5月14日讯(记者刘云菲 郭庆文) 5月9日,聊城市成立首所社区老年大学——新区街道广场社区老年大学,老年朋友可以在家门口免费学才艺。老人们说,家门口的老年大学唤起了他们的二次青春。

“跟上节奏,先走一个台步……”5月14日下午,新区街道广场社区老年大学的学员们开课了。在聊城市老年大学豫剧老师张理光的指导下,老人们走得有模有样。

“每周一、三、五唱京剧,二、四练豫剧。”前来授课的张理光老师说,今天是周二,主要练习豫剧的身段,周四下午练习唱腔。张理光老师今年69岁,社区老年大学成立之前,他就常来和社区的豫剧团票戏。

新区街道办事处广场社区主任孙伟介绍,当今社会老龄化问题日益突出,应该满足老年人群养心养生的需求,给他们营造一个实现“人生第二春”的社区环境,使老年人能够老有所乐。

“社区老年大学成立当天,

就有几十个老人报名参加。”孙伟说,广场社区处于市中心,人口密度大,老年人相对较多,有广泛的群众基础。

孙伟介绍,虽然在建设初期,学校并不大,但硬件设施比较完善。广场社区自筹资金建成了近200平米的老干部、老党员活动室,如今已经成为老年大学的排练教室,在远程教育学习室有一定的多媒体教学设备,如今也成为老年大学的理论学习教室。

据介绍,在社区大学的组织

管理上,社区有老干部工作专职工作人员,另外社区有一个组织健全,运作规范的离退休党支部,其中有多名素质高能、热心社区工作的老党员,作为老年大学的专职和兼职管理人员。

“配套制度还不完善,老年大学的经费全由社区出。”孙伟说,由于社区老年大学处于初建阶段,还比较困难。他说,现在天气热了,空调费用、电费开支就不小,再加上老人身体条件,尚有一些不可控条件需要考虑。

●老年人心声
“上年纪了,哪里开心去哪里”

一位刚练完一段曲目的老人心满意足地说:“这是设在家门口的老年大学,免费就能学东西,我们特别愿意来。”

如今,社区老年大学仅豫剧团成员就有25位,虽然上课时间是下午3点,但他们总是早早赶来热身。“练了一段戏,身体好多了。”周广芹老人64岁,以前常待在家里,腰腿不好,心情也很烦闷,现在有了聊天对象,同时还能练练身体,她觉得日子过得很快。

“上年纪了,哪里开心就去哪里。”高庆英老人今年68岁,把小孙子照顾到十多岁,她的日子更加清闲了,听说老年大学成立,她赶紧报了名。

“老年人是不容忽视的社会细胞,是和谐社会的重要部分。”今年58岁的蔡金敏,是聊城豫剧十大票友之首,每逢演出,她总会联系很多老年人过来唱戏。“我现在能做到的,是让大家都聚在一起,自娱自乐,健康、快乐地生活,不当社会和孩子们的累赘。看到大家那么高兴地在唱戏听戏,我很有成就感。”

一位学员告诉记者,在大学成立前,社区就活跃着老年豫剧团、老年京剧团和老年秧歌队,现在有了专业老师指导系统教学和训练,老人们非常开心。

本报记者 刘云菲 郭庆文

“十大名校”自主招生山东省高中学校分析报告出炉

聊城一中跻身“全省第一方阵”

本报聊城5月14日讯(记者张跃峰) 随着2013年各高校自主招生落幕,近期聊城一些高中学校陆续对外发布喜报。根据重点高校自主招生信息平台近日发布的《“十大名校”自主招生山东省高中学校分析报告》,聊城一中进入了全省前五名,跻身“全省第一方阵”。

据介绍,这是重点高校自主招生信息平台连续第二年发布《“十大名校”自主招生山东省高中学校分析报告》。所谓“十大名校”,指的是清华、北大、复旦、上交、科大、南大、浙大、南开、北航、人大等10所历年在山东省录取分数线最高的全国名校。报告显示,2013年,山东省共有349人获得“十大名校”自主选拔资格,

与去年的351人基本持平。具体来看,复旦大学人数增加较多,浙大、人大人数减少较多。

349名入围学生分布在全省91所中学,与去年的100所相比有所减少。其中,入围人数最多的12所齐鲁名校是:省实验中学,青岛二中,日照一中,聊城一中,淄博实验中学(并列),泰安一中,烟台二中(并列),邹城一中,东营一中(并列),东营胜利油田一中、烟台一中和枣庄八中(并列)。

其中,聊城一中、邹城一中、东营一中、枣庄八中进步飞快,这4所中学去年均名列全省40名开外,但今年全部进入“全省第一方阵”,聊城一中甚至还进入了全省前五。与此同时,聊城一中今年还

入围清华、北大自主招生人数最多的学校行列,共有5人入围,与邹城一中、东营一中、滕州一中并列,仅入围数量为7人的东营胜利油田一中之后。

在2013年高校自主招生名单全部揭晓后,聊城一中13日曾对外公布数据,今年共有132人次获得名牌大学自主招生加分和保送资格,创造了该校自主招生人数历史新高。根据聊城一中公布的名单,除了6人获得保送资格外,其他学生大多数属于降分录取或过重点线录取,其中还有一些学生属于过录取线加分选专业,过投档线录取等情况。获得降分录取资格的学生中,还有一名女生取得了清华大学降60分录取的资格。

聊城有200多名学子获自主招生加分保送资格

●新闻延伸

根据《“十大名校”自主招生山东省高中学校分析报告》显示的信息,除了聊城一中跻身“全省第一方阵”外,聊城还有莘县实验高中从去年68名跃居27名,有3人获取“十大名校”自主招生的加分资格。

根据莘县实验高中对外发布的消息,该校陆续接到了20多所自主招生高校寄来的信函,通知其学生在高校自主招生考试中选拔认定的高考录取资格等级。其中,两人分别获得北京大学2013年高考中投档加60分和30分录取的资

格;3名同学分别被提前保送到中国科技大学、华中科技大学和华东理工大学。

在聊城,另外一所在高校自主招生中斩获较多的高中学校是聊城三中。根据该校对外发布的消息,今年共有39人次,31名同学获得不同的加分优惠政策。其中,还有多名学生获得了上海交大、中央财经大学加分资格。

据不完全统计,全市共有200多人在今年高校自主招生中获得加分或保送资格。
本报记者 张跃峰

聊城的圣旨博物馆上了央视

由中央电视台、聊城市委组织部、聊城电视台联合摄制的,介绍裕昌集团——明清圣旨博物馆专题片《走遍中国之圣旨驾到》,于2013年5月10日(星期五)晚8点在中央4(国际频道)播出,随着节目的热播,引起聊城当地民众对圣旨博物馆,对裕昌集团的浓厚兴趣。

裕昌投资控股集团(简称裕昌集团)创立于2003年,是集生物制药、电

子信息、房产置业、汽车贸易、金融投资、餐饮旅游、招标采购等为一体的综合性集团企业。集团及下属企业注册资本共计8.2亿元,总资产30亿元,共有二十多个分公司及博物馆一处,公司多元化规模经营,多种产业优势互补,是山东省具有发展潜力的企业之一。

裕昌集团先后成功开发了江北汽车城综合汽车贸易大市场,裕昌·珍珠苑

商住楼小区、裕昌·水岸新城小区、天恒·御景花园小区等重点建设项目。

位于嘉明开发区的裕昌·水岸新城项目总体建设规模达到100万平方米,是我市最大的生态住宅小区。

位于聊大东校区东邻的裕昌·大学城项目进入实施阶段,占地面积208亩,建筑面积40万平方米,紧邻聊城大学东校区,以小户型为主,是开发区位

置较好,交通便捷,配套完善的大型社区。

集团另拥有鼎诚小额贷款公司、中泰药业公司、上海通用雪佛兰4S店、北京现代4S店、凯旋宫酒店等近30个实业公司。

聊城明清圣旨博物馆,是在国家文物局备案的第一家私人博物馆,隶属于聊城市文化局,自2005年开始筹备,2006年9月由山东文化厅批准成立,聊城市民政局核准注册为民办非企业单位,2006年10月1日正式开馆。

该馆坐落于聊城市著名景点光岳楼西南角,建筑外观为二层仿古楼,总建筑面积约734.14平方米。该馆距光岳楼50米,两个景点依邻辉映。

“圣旨”是中国古代帝王布告臣民、委任官吏、册封宗室、表彰功德、告谕外邦等专用文书形式。它起源于商周,规制于秦汉,发展于唐宋,完善于明清。其内容和制式体现了各个朝代统治者的意志。反映了当时政治、经济、军事、外交、社会文化等多种形态,具有重要的历史和学术研究价值。

馆内部分藏品、文物与聊城当地著名的历史人物、家族、事件有关,是见证古今聊城作为人文荟萃的历史文化名城的重要实物资料。它所具备的观赏性,也将使每位参观者大开眼界。